

## **Protokoll der 1. Sitzung der Schulpflegschaft im Schuljahr 2022/2023 am 20.09.2022**

Beginn: 19.00 Uhr

Ende: 21.25 Uhr

### **1. Bestimmung eines/r Protokollführer:in**

Protokoll wird geführt von Andrea Vaupel, Klasse 8b.

### **2. Kenntnisnahme und Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 23.05.2022**

Das Protokoll wurde genehmigt.

Die Eltern bitten um zeitnahe Bereitstellung auf der Homepage.

### **3. Ergänzung der Tagesordnung**

Es gibt keine Ergänzung der Tagesordnung. Weitere Punkte siehe Tagesordnungspunkt 8.

### **4. Verabschiedung Pflegschaftsmitglieder**

Ist entfallen, da Frau Boenke nicht anwesend war.

### **5. Vertretung der Eltern in den Fachkonferenzen**

Für einzelne Fächer fehlen Vertreter. Herr Lamprecht stellt die Arbeit der Fachkonferenzen vor und wirbt für eine Teilnahme.

Nach der Vorstellung der Kandidaten wird die Liste mit großer Mehrheit per Handzeichen gewählt (Liste siehe Anhang).

### **6. Informationen durch die Schulleitung**

a.) Ergebnisse der Elternbefragung in Jg. 6 und der Schüler:innenbefragung in Jg. 10

Frau Dreischmeier berichtet zunächst über die Elternbefragung in Jahrgang 6. Es gab einen Rücklauf von 64 Fragebögen. Die Ergebnisse werden auf die Homepage gestellt.

Frau Dreischmeier stellt die Gliederung vor und berichtet über insgesamt positive Rückmeldungen.

Folgende Kritikpunkte wurden genannt:

- entfallene Klassenfahrt in Jahrgang 5
- mehr Aktivitäten zur Stärkung der Klassengemeinschaft und Förderung des sozialen Zusammenhaltes in den Klassen
- Unterrichtsstörungen
- stärkere Einbindung der Eltern bzgl. Einführung von iPad-Klassen, finanzielle Unterstützung bei der Anschaffung der iPads
- Unterrichtsausfall (u.a. frühzeitige Info an die Eltern, Nachholen ausgefallener Stunden)
- Täuschungen/Schummeleien bei Tests und Klassenarbeiten waren möglich

Die Nachfrage von Frau Dreischmeier, ob es von Elternseite noch Fragen oder Anregungen gibt, wird verneint.

Positive Rückmeldungen der Elternbefragung:

- Engagement und gute Erreichbarkeit der Klassenlehrer:innen
- Zugewandtheit der LuL
- Unterstützungen für SuS und Eltern
- aufrichtiges, offenes Verhältnis zu den Klassenlehrer:innen
- gutes Miteinander
- Schulklima
- gute Organisation des Homeschooling
- Bläserklasse, Konzerte
- Schulfest

Im Anschluss stellt Frau Dreischmeier die Befragung der Schüler und Schülerinnen aus Jahrgang 10/EF vor, an der 45 SuS teilgenommen haben.

Hierbei ging es zum einen um Aspekte des Miteinanders und der Atmosphäre an der Schule und zum anderen um Aspekte des Angebotes und der Organisation in der Schule.

Die detaillierten Ergebnisse werden ebenfalls auf die Homepage gestellt.

Während von Elternseite keine Rückfragen gestellt wurden, fragt Frau Wilmsmeier, ob die Elternbefragung zukünftig online stattfinden soll. Die Eltern befürworten die digitale Variante, so dass die Umsetzung weiterverfolgt werden soll.

#### b.) Steuergruppe G9: Terminierung des Austauschs mit St. Alyre und der Fahrt nach Sorrent

Frau Wilmsmeier berichtet, dass die Latein-Fachkonferenz eine Verlegung der Sorrent-Fahrt in Jahrgang 11 anfragt. Die Französisch- Fachkonferenz dagegen befürwortet weiterhin den Austausch in Jahrgang 9.

Unter G9 soll eine Trennung der beiden Fahrten ausprobiert werden, so dass die Sorrent-Fahrt in Zukunft Ende des Jahrgangs 11 und die St-Alyre-Fahrt wie bisher im Dezember/ Mai des 9. Jahrganges durchgeführt werden soll.

#### c.) Angebot „Ankommen nach Corona“

Frau Wilmsmeier berichtet, dass es auf den Brief, der in Jahrgang 6 bis 10 verteilt wurde, 27 Rückmeldungen gab. Nachdem die Organisation dieses Angebotes gut vorangeschritten war, hat das Land NRW die Vorgaben geändert, so dass das Angebot in der geplanten Form nicht stattfinden kann. Eine Lösung wurde gefunden, in dem die SuS, die sich angemeldet haben, einen Bildungsgutschein bekommen, den sie bei externen Anbietern einlösen können.

d.) Neugestaltung der Schul-Homepage: Wünsche der Eltern

Herr Budde stellt den Stand der Neugestaltung vor. Aufgrund des umfangreichen Überarbeitungsbedarfes (inhaltlich und strukturell) wird sich die Umstellung auf die neue Homepage verzögern. Die Fachkonferenzen arbeiten bis zu den Herbstferien an der Durchsicht der bestehenden Inhalte.

Auf die Nachfrage von Eltern, ob in Zukunft eine Krankmeldung über die Homepage denkbar wäre, antwortet Frau Wilmsmeier, dass es denkbar ist, eine Krankmeldung über IServ einzurichten, sobald die Eltern in das System eingebunden sind.

e.) Terminvergabe über IServ: Elternsprechtage im Schuljahr 2022/23

Frau Wilmsmeier berichtet über die Umstellung der Terminvergabe der Sprechtagstermine. Es soll in diesem Schuljahr eine Probephase geben, bei der die Termine über IServ vergeben werden. Dazu wird es unmittelbar nach den Herbstferien einen Brief geben. Die Elternvertreter werden angehalten, die Informationen dazu an die Eltern der jeweiligen Klassen weiterzugeben, so dass alle Eltern informiert sind, auch diejenigen, deren Kinder es vielleicht nicht weiterleiten.

f.) Erhöhung der Kostenobergrenze für die Klassenfahrt nach Heiligenhafen

Frau Wilmsmeier stellt dar, dass durch die Inflation die bisherige Kostengrenze nicht mehr einzuhalten ist. Deshalb soll die Kostenobergrenze von bisher 320 € auf 340 € angehoben werden.

## 7. Wahlen

Zunächst erläutert Herr Lamprecht die Aufgaben der Gesamtpflegschaft sowie der Schulkonferenz.

Die Nachfrage zur Abstimmung per Handzeichen ergibt eine Gegenstimme, so dass sowohl die Wahl zur Gesamtpflegschaft als auch die zur Schulkonferenz geheim stattfindet.

a.) Wahlen zur Schulpflegschaft 2022/23

Folgende Liste wurde aufgestellt:

1. Herr Lamprecht
2. Herr Höndorf
3. Herr Stratmann
4. Frau Blome
5. Herr Haase
6. Herr Davarcioglu

Die Liste wurde von den Elternvertretern angenommen.

b.) Wahlen der Elternvertreter zur Schulkonferenz 2022/23

Folgende Kandidaten wurden aufgestellt:

- |                   |                     |
|-------------------|---------------------|
| 1. Herr Lamprecht | 7. Frau Pries       |
| 2. Herr Haase     | 8. Frau Hoyer       |
| 3. Frau Zeidler   | 9. Herr Höndorf     |
| 4. Frau Blome     | 10. Herr Imamoglu   |
| 5. Herr Stratmann | 11. Herr Ludwig     |
| 6. Frau Dernjani  | 12. Frau Schorzmann |

Die Abstimmung wird vom Sekretariat ausgezählt und das Ergebnis veröffentlicht.

## **8. Anfragen aus der Elternschaft/Verschiedenes**

- Vandalismus im Fahrradkeller

Frau Wilmsmeier berichtet, dass das Problem schon länger besteht. Es gibt Kontrollen durch Hausmeister und Lehrer, jedoch kann eine stetige Überwachung nicht gewährleistet werden. So ist zum Beispiel eine Kameraüberwachung nicht erlaubt.

Frau Wilmsmeier äußert die Hoffnung, dass sich die Situation durch die anstehende Umgestaltung des Fahrradkellers, für die jetzt Gelder bewilligt wurden, bessert.

- Umgangston mit SuS in der Mediothek

Frau Wilmsmeier berichtet, dass die Mitarbeitenden gerade zu Beginn des Schuljahres sehr unter Stress stünden und es dadurch leider auch zu unangemessenem Ton kommen könne. Durch Gespräche wird die Situation aufgearbeitet.

- Nicht genug Schließfächer für die iPad-Klassen

Herr Budde berichtet, dass es durch Probleme bei der Zuordnung der Schließfächer zu Verzögerungen gekommen ist. Auch sollen noch zusätzliche Schließfächer aufgestellt werden.

- Nutzung von E-Books

Herr Budde stellt dar, dass nach der Verteilung der iPads in einem nächsten Schritt die Lizenzschlüssel für die Nutzung der E-Books in Deutsch, Mathematik, Englisch und Französisch ausgeteilt werden sollen.

- Verschließen der Tür während des Kunstunterrichts

Eltern berichten, dass eine Lehrerin die Tür während des Kunstunterrichtes verschließt, um zu verhindern, dass SuS den Klassenraum verlassen. Die Schulleitung nimmt diese Angelegenheit sehr ernst und wird das Gespräch mit der betreffenden Lehrerin suchen.

Um 21.25 Uhr beendet Herr Lamprecht die Sitzung.

*Andrea Voepel, 22.9.22*